

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
в здании
19 в.

№ 131 (4292)

Суббота, 10 июля 1948 г.

Цена 20 коп.

КНИГУ—В МАССЫ!

В нашей стране книга стала доступной самым широким массам трудящихся. Государство отпускает огромные средства на книгопечатание, содержание библиотек. С каждым годом увеличивается сеть библиотек и в нашем городе угля. Сейчас на шахтах, предприятиях, в крупных профсоюзных организациях насчитывается 27 библиотек с книжным фондом в 142 тысячи томов.

Книга крепко входит в быт. Достаточно сказать, что городской магазин КОПИЗа за 6 месяцев этого года продал художественной и политической литературы трудящимся на 200 тысяч рублей. Сотни трудящихся приобрели в личное пользование биографию товарища Сталина, «Братский курс истории ВКП(б)», сочинения классиков марксизма-ленинизма, лучшие произведения современной художественной литературы. На крупных шахтах и предприятиях организованы книжные киоски, которые ежедневно продают литературы на тысячи рублей.

Эти факты говорят о растущей культуре советских людей, об их стремлении повысить свой идейно-политический и культурный уровень, расширить свой кругозор, овладеть знаниями, накопленными человечеством, быть достойными великой эпохи строительства коммунизма.

«Любите книгу, — говорил Горький, — она научит вас уважать человека и самих себя, она окрыляет ум и сердце чувством любви к миру и человеку».

Книга стала подлинным источником знаний для трудящихся. Тепло и задумчиво, как об истинном своем друге, говорят сегодня в газете шахтеры, учащиеся, специалисты о книгах.

Неустанно продвигать книгу в массы трудящихся, особенно молодежи, только вступающей в жизнь, только приобщающейся к самостоятельному труду—благородная обязанность библиотечных работников. Библиотеки должны стать центром распространения политических и научных знаний, тем культурным очагом, где каждый трудящийся сможет найти совет и помощь в самообразовании, в повышении своего политического и культурного уровня.

Большую работу с книгой и читателями проводит библиотекарь ремесленного училища № 2 тов. Щекотова. Она—первый советчик молодежи, ее наставник в выборе книг. Тов. Щекотова вовлекла в читательский актив десятки молодых рабочих. Они стали ее помощниками в пропаганде книги, в

проведении литературных вечеров, читательских конференций.

В библиотеке училища можно найти книжные выставки, рекомендательные списки, живое, яркое слово о лучших произведениях современной литературы, пропаганду политической и научной литературы.

Примером также может служить техническая библиотека шахты им. С. М. Кирова, где заведующая тов. Толстыгина. Многие шахтеры, благодаря советам библиотекаря, стали достойными читателями, начали заниматься самообразованием, расти в культурном и производственном отношении.

За последнее время улучшилась работа с читателем в центральной библиотеке горкома союза угольщиков при Дворце культуры, которой заведует тов. Гоголева.

Но это можно сказать далеко не о всех библиотеках. На той же шахте им. Кирова клубная библиотека совершенно не работает с читателями. Большую часть дня она на замке. В конце концов шахтеры перестали в нее ходить, посещают библиотеку буквально единицы. И это на шахте, где многотысячный коллектив рабочих и служащих! Председатель шахткома тов. Петров не интересуется состоянием книжного фонда библиотеки, а тем более содержанием ее работы. За полгода в этой библиотеке не более 10 человек брали для чтения политическую литературу.

Еще в худшем состоянии работа библиотек на шахтах «Журилка», «Полысаевская» и других. Книжный фонд расхищается, никакого учета движения книг нет. Библиотекарские кадры не закрепляются. За год в библиотеках расхищено около 5 тысяч книг.

Партийные, комсомольские, профсоюзные организации шахт отдали на откуп работу библиотек людям не проверенным, неумелым, безграмотным. Это ни что иное, как непонимание роли библиотек и книги в коммунистическом воспитании трудящихся.

Бюро Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б) обязало секретарей партийных организаций усилить контроль за работой библиотек, помочь им в организации читательских конференций, литературных вечеров, диспутов, книгошества, в проведении чток литературы в общежитиях и в семьях шахтеров. Нужно пересмотреть кадры библиотекарей, заняться повышением их политического и культурного уровня, сделать библиотеки центром распространения политических и научных знаний среди трудящихся.

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Переходящие красные знамена—передовикам соревнования

Городской комитет партии, горком союза угольщиков и трест «Ленинуголь» подвели итоги социалистического соревнования за июнь шахт, участков и бригад рудника.

Коллектив горняков шахты «Полысаевская» (начальник тов. Червяков) в июне перевыполнил план угледобычи, добился выполнения плана подготовительных работ на 118 процентов и производительности труда рабочего свыше ста процентов. Это лучшие показатели по тресту. Передовому коллективу передано на хранение переходящее красное знамя ГС ВКП(б), горкома союза угольщиков и треста «Ленинуголь», которое ранее находилось у коллектива шахты «Новая».

Переходящее красное знамя за-

воевали также горняки очистного участка этой шахты, которым руководит тов. Понкратов.

Не сдал в прошлом месяце темпов в соревновании и коллектив участка № 9 шахты «Журилка» (начальник участка тов. Скакалин). Намного перевыполнив месячный план по проходке, коллектив добился выполнения норм выработки всеми рабочими на 119 проц. Горняки высоко несут врученное им знамя.

Первенство в соревновании по тресту завоевала бригада очистного участка шахты «А», которой руководит тов. Алексеев и бригада подготовительного участка шахты «Журилка» (бригадир тов. Минликаев), им присуждены переходящие красные знамена—символ трудовой славы и доблести.

Соревнование двух передовых участков

ШАХТА имени С. М. КИРОВА.

В социалистическом соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» на шахте впереди идут участки № 14 и № 16, где начальниками т.т. Чекарев и Шеховцев. Соревнуясь между собой, они намного перевыполнили июньские планы, выдав около четырех эшелонов сверхпланового угля.

Особенно хорошо работают горняки 14-го участка. Циклический график здесь стал непреложным законом. 5 июля горняки досрочно выполнили обязательства, взятые в

честь «Дня шахтера», и за 7 дней этого месяца дали стране около эшелона сверхпланового угля. В отдельные дни коллектив участка выполняет до двух планов. В июне участок занял первое место на шахте и завоевал переходящее красное знамя шахтового комитета.

Коллектив горняков 16-го участка также перевыполняет государственный план. За 7 дней горняки этого участка выдали дополнительно несколько сот тонн топлива.

М. ПАВЛОВ.

Вклад стахановцев

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ». Токарь механического цеха тов. Реденков является одним из лучших стахановцев в цехе. Готовя достойную встречу шахтерскому празднику, тов. Реденков ежедневно перевыполняет норму выработки. В некоторые дни он дает более четырех норм. Вчера, обтачивая запасные части к автомашинам, он выполнил 5 норм.

Токарь тов. Матвеевко, изготов-

ля детали однотонной вагонетки ежедневно выполняет норму на 400—450 процентов. Хорошо работает сверловщик тов. Ретова. Применяя методы передовиков, она выполняет по две нормы и больше. 8 июля на сверловке деталей калибрера она выполнила две с половиной нормы.

Стахановцы завода вносят большой вклад в дело досрочного выполнения четвертой сталинской пятилетки.

По Советскому Союзу



На стройках пятилетки

Новые предприятия текстильной промышленности

ЕРЕВАН. В Армении строятся новые и реконструируются действующие текстильные предприятия. В столице республики сооружается камвольный комбинат. В ближайшее время вводится в эксплуатацию Арташатакский хлопкоочистительный завод. В районе имени Берия строится крупная шелкоткацкая фабри-

ка. Новые предприятия вдвое увеличат выпуск продукции текстильной промышленности Армянской ССР.

Листовое железо

СВЕРДЛОВСК. Здесь вступил в строй действующих предприятий листопрокатный завод местной промышленности. Продукция завода предназначена для нужд городского хозяйства. 5 июля он выдал первые тонны кровельного железа.

Сверхскоростной станок

ЛЕНИНГРАД. Государственной комиссией принят новый универсальный горизонтально-расточный станок, изготовленный заводом имени Свердлова. Этот станок заслуженно назван сверхскоростным. По скорости, устойчивости и удобству управления он превосходит иностранные станки. Последние модели американских и бельгийских станков подобного типа имеют максимальное число оборотов шпинделя в минуту

1000. У советской модели число оборотов — 2 тысячи. Во время испытаний станок растачивал, фрезеровал и сверлил 5 различных металлов: сталь, алюминий, бронзу и др. Скорость резания достигла 1250 метров в минуту. Это намного превышает скорость всех существующих расточных станков. Однако возможности нового станка не были исчерпаны. На нем применимы скорости до 1500 м. ров в минуту.

ЗВАНИЕ ЛУЧШИХ—ЗА ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ

На днях профсоюзная и партийная организации шахты «Журилка» подвели итоги социалистического соревнования по профессиям.

Среди проходчиков первое место завоевал Федор Дмитриевич Клепиков, выполнивший норму на 224 процента.

Звание лучшего установщика шахты присвоено тов. Юртаеву с 11-го участка, который за 6 месяцев 1948 года выполнил 11 месячных норм.

Звания лучших за первенство в соревновании по профессиям также присвоены кренильщику 11-го участка тов. Пешумасву, врубамашинисту тов. Рубан и бурильщику тов. Мартынову с 3-го участка, мотористке 11-го участка тов. Бердюжиной, электрослесарю тов. Леонтьеву, запальщику тов. Назаренко.

ЛИЧНЫЙ СЧЕТ ШАХТЕРА БЕРСЕНЕВА

ШАХТА «А». Навалотбойщик 4-го участка тов. Берсенева решил ознаменовать «День шахтера» достойным подарком. Шахтер не отступает от своего слова. С каждым днем он увеличивает счет сверхпланового угля, ежедневно выполняя до двух и более норм. С начала этого месяца тов. Берсенева дал более пятидесяти тонн угля в счет обязательств и прилагает все силы к тому, чтобы к шахтерскому празднику выдать 500 тонн угля сверх государственной нормы.

ПОЛТОРЫ НОРМЫ В СМЕНУ

АРТЕЛЬ «КОМИНТЕРН». Высоких производственных показателей добились рабочие артели «Коминтерн» обжимщики пимокатного цеха т.т. Пахомов и Копытин. Стремясь отметить «День шахтера» высокими производственными показателями, они ежедневно выполняют по полторы нормы.

Не отстает от них в соревновании стираль тов. Катаев.

Шарикоподшипники

ХАРЬКОВ. На Харьковском шарикоподшипниковом заводе пущен новый цех. Он изготавливает подшипники для комбайнов. Уже изготовлена первая партия продукции. Сейчас в цехе монтируется поточная линия станков-автоматов. Она позволит уже в нынешнем году изготовить десятки тысяч комбайновых шарикоподшипников.

7 июля (ТАСС).

Это шестая новая модель, выпускаемая заводом имени Свердлова в этом году. Непосредственным стимулом к ее созданию послужил почин токаря-новатора этого предприятия Г. Борткевича—застрельщика сверхскоростных режимов обработки металла.

Авторы нового станка, который сейчас пошел в серийное производство,—лауреаты Сталинской премии М. Эльзберг, А. Кирьянов и П. Богель.

„ЛЮБИТЕ КНИГУ—ИСТОЧНИК ЗНАНИЯ“

М. Горький

Книга—мой лучший друг

С самого детства, когда я еще учился в первом классе, я пристрастился к чтению, чему обязан своей учительнице, и до сих пор это пристрастие к книге является одним из сильнейших моих влечений. Сколько воспоминаний, радостных и грустных, связано с книгой! Герои Майн Рида, Вальтер Скотта, Жюль Верна занимали мое воображение и я мысленно уносился с ними в далекие страны.

Со временем произведения советских писателей раскрыли передо мной жизнь моей Родины, грандиозное строительство, героический труд советского народа. Мне самому захотелось встать в ряды строителей этой прекрасной жизни. Сейчас я работаю на шахте проходчиком и книги «Бурильщик на угольных шахтах», «Проходка шахт» являются моими настольными книгами.

Теперь готовлюсь к учебе в школе взрослых, и книги по математике,

физике также не сходят с моего стола. Не забываю и художественной литературы. Книга пролетарского писателя Максима Горького «Мать» раскрыла передо мной героическую борьбу рабочего класса за свои права, образ Павла Власова запечатлелся в моей памяти, как образ идейного борца за дело пролетариата, за его освобождение из-под ига эксплуататоров.

Книги Н. Островского «Как закалялась сталь», «Рожденные бурей», рассказали мне о борьбе молодежи во времена гражданской войны.

Мой совет молодежи — любите и читайте книги. Книга лучший друг молодежи, она помогает познавать жизнь и овладевать знаниями, необходимыми для строительства коммунизма.

С. ЕЛИСЕЕВ,

проходчик участка № 13 шахты имени С. М. Кирова.

Продвигать книгу в массы молодежи

Своими лучшими друзьями называл книги Горький. «Книга,—говорил он,—такое же явление жизни, как человек, она тоже факт живой,—говорящий, и она менее «вещь», чем все другие вещи, созданные и создаваемые человеком».

Я ученик ремесленного училища № 2 первого года обучения. В училище я пришел 1 сентября 1947 года и сразу записался в библиотеку.

Я очень люблю книгу. Она больше всего обогащает человека, дает возможность расти, больше понимать людей.

Прочитал я книги русских классиков: Лермонтова, Пушкина, Толстого, Салтыкова-Щедрина, Горького. Люблю произведения Маяковского, прочитал Фадеева—«Разгром» и «Молодая гвардия», Полевого—«По-

весть о настоящем человеке», «Два капитана» Каверина, «Как закалялась сталь» Н. Островского и др.

У нас, в училище, при библиотеке организован литературный кружок, в котором я принимаю участие. 19 июня состоялся литературный вечер, посвященный 11-летию со дня смерти великого русского писателя А. М. Горького, на котором я читал «Песнь о Соколе».

В библиотеке есть и недостатки. Мало художественной, нет приключенческой литературы.

Мои пожелания комсомольской организации — больше уделять внимания продвижению книги в массы молодежи, помочь в этом нашей библиотеке.

Г. РУБАН,

ученик группы № 27 ремесленного училища № 2.

Библиотека помогла расширить кругозор

Книги я беру в городской технической библиотеке. Работники библиотеки помогают мне подбирать книги для чтения. Я прочел краткую биографию Иосифа Виссарионовича Сталина. Она раскрыла передо мной жизнь и деятельность великого человека нашего времени, отца и учителя трудящихся, лучшего друга молодежи. Когда я читал биографию товарища Сталина я подумал: вот каким надо быть!

Краткий курс истории ВКП(б) расширил мой кругозор. Я узнал об основах теории марксизма-ленинизма, о революционной борьбе трудящихся за власть Советов, за коммунизм. После чтения этих книг мне легче стало проводить воспитательную работу среди комсомольцев и несоюзной молодежи.

Книги «Молодая гвардия», «Повесть о настоящем человеке» раскрыли передо мной яркие страницы героической борьбы советской молодежи в период Великой Отечественной войны. Подвиги героев—пример беззаветного служения Родине. Эти книги я рекомендую для чтения многим своим товарищам по работе.

Большую помощь оказала мне библиотека в повышении деловой квалификации. Я прочел книги «Горное дело», «Правила технической эксплуатации подземных шахт» и другие. Работая на проходке новых выработок, я выполняю норму на 130—140 проц., а «День шахтера» встречу выполнением годовой нормы.

Сейчас я решил создать свою личную библиотечку. Приобрел «Рассказы о Ленине», «Цусима», «Краткий курс истории ВКП(б)», «Повесть о настоящем человеке» и другие.

В. ЧЕРДАНЦЕВ,

член комитета ВЛКСМ, забойщик шахты им. Ем. Ярославского.

Путь к знанию

Отец мой погиб при защите Москвы, а мать умерла еще до войны. А учиться хотелось, хотелось стать полезным для Родины человеком, хотелось отдать Родине свой труд, чтобы чувствовать, что в могуществе ее есть и моя маленькая доля.

И я пошел в ремесленное училище № 2—в школу шахтеров, потому что труд шахтера в нашей стране—самый почетный.

Пришел я в школу деревенским подростком, меня встретили тепло и ласково. Мать-Родина горячо заботилась о нас—будущих горняках. Нас кормили, одевали, обували бесплатно. Я сжился с дружной семьей ребят-ремесленников и ремесленное училище заменило мне потерянных родителей.

В первый год обучения я учился работать в слесарных мастерских. Мастера и преподаватели заботливо, по-отечески передавали нам свой опыт работы, учили производить те или иные слесарные операции.

26 июля 1947 года я вступил в комсомол. Это было большое событие в моей жизни, самый волнующий день, который запомнился мне на всю жизнь.

Помощник в жизни и труде

Книга в моей жизни сыграла большую роль. В школьные годы, познакомившись с классиками русской литературы, я перечитывала их произведения, из которых узнавала о жизни нашего народа в прошлом, об истории нашего государства.

Произведения Л. Толстого, Н. Гоголя, Чернышевского помогли мне в раннем возрасте разобраться в жизни, понимать характеры людей и их отношения. Мне нравятся книги из которых можно узнать о жизни других народов. После того, как прочтешь такую книгу, еще больше начинаешь любить свою родину, свои русские просторы.

В школе есть большая библиотека, где имеется техническая, политическая литература, произведения русских классиков: Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Горького, Чехова и других. Здесь я беру учебники по специальному делу, прочитаю книги: «Повесть о настоящем человеке»—Б. Полевого, «Как закалялась сталь» — Н. Островского, «Школа»—А. Гайдара и многие другие.

Книги разбудили во мне интерес к знаниям и я пошел учиться в школу рабочей молодежи. В 1948 году я закончил 9 классов.

Наступило самое ответственное время учебы—экзамены в ремесленном училище. 26 июня я сдал экзамены и получил профессию электрослесаря 6-го разряда. Меня посылают учиться в индустриальный техникум.

Мне хочется сказать: спасибо мать-Родина, товарищ Сталин за заботу о молодежи. Вы дали нам школы, книги, знания—все, что помогает нам стать Человеком с большой буквы.

А. СЕВЕСТЬЯНОВ,

выпускник ремесленного училища № 2.

Молодые читатели

Хорошая книга для каждого из нас, а в особенности для подрастающего поколения, для юношества—важный наставник и учитель жизни. Наша советская молодежь любит книгу, охотно обращается к ней, умеет использовать почерпнутые из нее знания и опыт в своей практической деятельности.

Основная роль каждого библиотекаря—это продвижение книги в массу. Задача нашей библиотеки—воспитание учащихся через книгу, приучение их к правильному чтению, изучение читательских интересов молодежи.

Библиотека имеет 660 читателей. Из числа их есть много активных, любящих книгу молодых рабочих. Севестьянов И. прочел много книг русских классиков и современных писателей. Библиотека помогла ему

в подборе учебников, это дало ему возможность одновременно учиться в вечерней школе рабочей молодежи и закончить 9 класс.

Ученица 23-й группы Зоя Черных за два года обучения прочитала 78 книг. В числе их Лермонтов, Пушкин, Тургенев, Горький, Полевой, Фадеев, Н. Островский, Каверин, книги по технике. Начала она читать по совету библиотекаря, затем стала участвовать в литературном и библиотечном кружках, сделала доклад на читательской конференции о «Молодой гвардии», проводила читки в общежитии. Сейчас Зоя, как лучшая ученица, уже уехала учиться в индустриальный техникум.

Молодые читатели Харитонин, Чистюнин, по специальности кузнецы, прочли по 65 книг. Русские и

западные классики, лучшие произведения современной литературы прочитаны ими. Часто можно слышать, как с гордостью рассказывают они о книгах.

Шерин—ученик группы № 13, прочитал 131 книгу за два года обучения. Из них много книг по астрономии, научно-популярной, политической, производственно-технической литературы. Он всегда рассказывает о прочитанном, делится своим мнением, рассказывает о героях произведения.

Таких читателей в нашем училище немало. Они принимают активное участие во всех мероприятиях библиотеки по распространению книги. Проводят читки, подбирают материал из газет и журналов к читательским конференциям.

Читательская конференция по роману Фадеева «Молодая гвардия» прошла с большим успехом. Об Олеге Кошевом читал доклад уча-

щийся Папичкин, о Сергее Тюленине—Зоя Черных, об Ульяне Громовой—Хахалин.

Литературный вечер, посвященный Пушкину, вечер памяти Горького также были проведены при активном участии читателей библиотеки.

За полгода актив библиотеки сделал 14 различных монтажей и выставок. Из них — о Ленине, о Дне печати, о Дне Победы, о писателях и другие.

Книжные выставки — важнейшее оружие в арсенале пропаганды литературы. После каждой такой выставки у нас, как правило, появляются новые читатели.

Сейчас в школе идет подготовка к читательской конференции по книге Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке».

А. ЩЕКОТОВА,

зав. библиотекой ремесленного училища № 2.

Запишитесь в библиотеку!

Со школьной скамьи полюбил я книги, и с тех пор читаю их систематически. «Детство», «В людях», «Мать»—вот первые книги, которые я прочел, и они останутся в моей памяти на всю жизнь. Они мне рассказали как тяжела была жизнь людей в царское время. Книга «Мать» поведала о борьбе рабочего класса за свое освобождение.

После школы, работая на производстве, книга, как и прежде, осталась моим лучшим другом и наставником. Она учит меня, как нужно жить и работать. Я являюсь постоянным читателем библиотеки. В прошлом году прочел свыше 100 книг. Много прочел книг советских писателей. Много читает комсомолец-лебединец Минина. Мы часто делимся с ней мнениями о прочитанном.

Комитет комсомола нашей шахты поставил сейчас перед собой задачу добиться, чтобы каждый молодой рабочий стал читателем библиотеки.

Н. ШАРОНОВ,

машинист электровазона шахты «А».

Предприятия местной промышленности — шахтерскому празднику

Мастера товаров ширпотреба

Обозно-механический цех горпромкомбината выпускает в основном товары широкого потребления из дерева и жести.

За первое полугодие этого года цехом изготовлено для города на десятки тысяч рублей жестяной посуды: тазов, ведер, большое количество ходков и бричек. Коллектив цеха по-стахановски борется за встречу шахтерского праздника. В июне план выпуска продукции был выполнен цехом на 140 проц.

Замечательно работает старейший кузнец горпромкомбината тов. Шамин с молотобойцем тов. Салютным. На поделке металлических частей для бричек и ходков они выполняют до полутора норм в смену. Колесник тов. Овчинников хороший мастер своего дела. Ему уже 82 года, но стахановец задает тон многим молодым рабочим. Ниже 130—150

процентов нормы тов. Овчинников не вырабатывает. За 12 лет работы в горпромкомбинате он обучил колесному делу десятки молодых рабочих.

Коллектив цеха гордится мастером-жестяничником тов. Задумовым. На поделке жестяной посуды, столь необходимой для населения, он выполняет по две и больше нормы. Кроме этого тов. Задумов хороший лудильщик. Котлы, луженые его руками, особенно прочны.

Идя навстречу «Дню шахтера», коллектив обозно-механического цеха горпромкомбината обязался работать производительнее и горняцкий праздник встретить увеличением выпуска товаров широкого потребления.

П. БАЕВ,
начальник обозно-механического цеха горпромкомбината.

Спецодежда для горняков

Бригада шубного цеха, которой я руковожу, вот уже полгода работает на пошиве брезентовых костюмов, бушлатов, плащей, рукавиц, сумок для взрывчатки и инертной пыли. Вся эта продукция идет на шахты. Приятно сознавать то, что и мы вкладываем свою долю труда в борьбу за угольдобычу. Снабжая шахты спецодеждой и другими необходимыми изделиями, мы помогаем в создании производственных условий для горняков.

Коллектив моей бригады работал в первом и втором годах 4-й сталинской пятилетки по-стахановски, такой же темп держим и в третьем году пятилетки. В мае бригада закончила пятилетний план выпуска готовой продукции. Эта победа даром не далась, она завоевана в упорном труде всего коллектива, в борьбе за увеличение производительности труда, экономии и качество. План первого полугодия 1948 г.

коллектив бригады перевыполнил на 81.879 рублей. За это время мы сэкономили шахтам не одну сотню метров материала. Например, на пошив одной рукавицы бригаде отпущалось по 40 см. брезента. Мы стали думать над тем, как рациональнее кроить материал, чтобы добиться экономии. Сейчас на каждой тысяче пар рукавиц мы экономим 40 метров материала.

В бригаде нет ни одного человека, который бы выполнял норму выработки ниже 135 процентов, а такие швеи, как т.т. Демидова, Битманова и Ечкова выполняют по два задания.

К шахтерскому празднику бригада выпустит из цеха на десятки тысяч рублей продукции сверх плана.

И. ПОРЕЧИН,
бригадир шубного цеха артели «Кожмех».

Шьем обувь

С каждым днем растет спрос населения города на товары широкого потребления. Удовлетворить эти потребности граждан шахтерского города призваны работники местной промышленности. Эту задачу хорошо понял коллектив цеха новой обуви артели «Кожмех».

Когда горняки включились в соревнования за достойную встречу шахтерского праздника, мы не остались в стороне и все, как один, поддержали славный почин горняков. Мы не шахтеры, но выпускаем продукцию для них. А поэтому вместе с ними решили бороться за достойную встречу «Дня шахтера». Праздник шахтеров — наш праздник, — так думает каждый член коллектива цеха.

Сегодня мне хочется рассказать, как мы выполняем свои обязательства.

В конце 1947 года в цехе было мало квалифицированных кадров, что отражалось на производительности труда, приводило к браку в работе. Были месяцы, когда мы не выполняли государственного плана. Коллектив цеха за первое полу-

годие многое сделал для увеличения выпуска готовой обуви для населения, по улучшению качества, чистоты обработки и т. д. В новом году цех в первую очередь занялся подготовкой кадров. Было принято 20 человек молодежи для обучения сапожному делу. Руководство артели выделило специального инструктора, хорошего мастера сапожного дела тов. Семенова. За сравнительно короткий срок 15 молодых рабочих освоили сапожное дело и были переведены на самостоятельную работу. Получив пополнение мастеров, мы стали не только выполнять, но и перевыполнять планы пошива новой обуви. Уже к концу полугодия производительность труда в цехах возросла по сравнению с первыми месяцами на 10 процентов.

Бывший ученик тов. Мыльников в июне первый месяц работал самостоятельно и выполнил норму на пошиве дамской обуви на 150 процентов. Второй воспитанник цеха тов. Новиков за короткое время вышел в число передовиков социалистического соревнования. Его показатели 150—170 процентов и выше.

Металлисты — «Дню шахтера»

Продукция, выпускаемая артелью «Металлист», разнообразна. Мы изготавливаем оборудование для шахт и товары широкого потребления: вагоны, подъемные лебедки, пилорамы для распиловки лесоматериалов, клетки, скипы, плиты, чугуны, сковородки, колосники, ведра, тазы, умыльнички, кровати и прочее.

В первом полугодии 1948 года в полтора раза увеличился выпуск шахтового оборудования и ассортимент товаров широкого потребления. Если артель в начале этого года ежемесячно выпускала продукции на сумму 60 тысяч рублей, то сейчас шахты и население города получают от нас каждый месяц на 100 тысяч рублей оборудования и товаров ширпотреба. На 15 тысяч увеличился и товароборот ларька ширпотреба.

За 6 месяцев артель изготовила свыше 3 тысяч тазов и ведер, 156 кроватей, 2970 печных плит, отремонтировано 55 шахтовых электромоторов, большое количество приводов, насосов, вентиляторов и другого оборудования.

Учитывая возросшие потребности населения города угля, артель расширяет ассортимент товаров. В конце месяца артель выпустит первые образцы алюминиевой посуды. На днях артель получает два преса средней мощности для изготовления шарпиров, шпингалетов, пряжек, угольников, накладных скобок и т. д.

Ко «Дню шахтера» коллектив артели обязался изготовить для шахт одну пилораму системы «Гюфман», подъемную лебедку, отремонтировать 20 электромоторов, 5 насосов и выпустить для населения сверх плана на сотни тысяч рублей товаров ширпотреба.

Т. ИКОННИКОВ,
председатель артели «Металлист».

Многое сделано в борьбе за качество продукции старейшим мастером цеха тов. Крохиным. Свыше двух десятков лет он занимается пошивом обуви и каждый год перевыполняет нормы выработки. Продукция, сделанная руками тов. Крохина, хорошего качества, красиво пошита. Он повседневно оказывает помощь молодым рабочим, учит работать их быстро, хорошо и качественно.

Цех новой обуви идет на встречу шахтерскому празднику с хорошими производственными показателями. За первое полугодие нами пошито обуви на общую сумму 260.598 рублей, из них на 51.757 рублей изготовлено обуви специально для магазинов ОРСа треста «Ленинголь».

Ко «Дню шахтера» цех изготовит в подарок горнякам Ленинского рудника еще на 100 тысяч рублей новой обуви. Приложим все силы к тому, чтобы с честью сдержать обязательство и шахтерский праздник отметить достойно.

А. ЖУРАВЛЕВ,
начальник обувного цеха артели «Кожмех».



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. В колхозе имени Жданова, Чарджоуской области, колхозник Я. Джумаев при окончательном распределении доходов за 1947 год получил на трудодни 4500 рублей деньгами, 800 килограммов зерна, 1000 килограммов овощей, 800 килограммов кишмиша и т. д.

На снимке: колхозник Я. Джумаев в сельском магазине. Фото В. Степаненко. Прессклише ТАСС

Листья в редакцию

Забыли о массово-политической работе на полях

Коллектив совхоза им. Чкалова, в частности рабочие полеводства, соревнуются за получение высоких урожаев. Звенья тов. Мандровой, Сизиковой, Кеневой не только хорошо и в срок произвели сев, но и организовали образцовый уход за посевами. Работа в совхозе была бы поставлена еще лучше, если бы партийная и профсоюзная организация не забыли о своих обязан-

ностях. Газеты почти не поступают в бригады, редко бывают они на центральной усадьбе. Руководители партийной и профсоюзной организации не беседуют с рабочими о соревнованиях, о политических событиях за рубежом, о событиях в нашей стране. Этот большой недостаток нужно устранить как можно скорее.

Агроном.

О местном радиовещании

Как только подходит 6 часов 30 минут вечера, так лучше выключаю радио, — начинается местное радиовещание.

Дело в том, что во время местных передач почему-то плохая слышимость. Я несколько раз за-

ходил в радиозел и сообщал об этом его работникам. Но толку нет никакого. Чем объяснить такое невнимательное отношение к радиослушателям?

РЕДЕННОВ,
тонарь запода «Красный Октябрь».

В меню одно, а на столе другое

Столовая № 4 ОРСа треста «Ленинголь» обслуживает шахтеров шахты им. Кирова. На первый взгляд здесь как будто обстоит дело неплохо. В меню вы найдете много разнообразных блюд. Когда же дело доходит до заказа, то оказывается, что кроме биточков и супа ничего не приготовлено.

Бнигу жалоб и предложений без разрешения заведующего Мариупольского посетителям не дают.

Почему ОРС треста «Ленинголь» так плохо контролирует работу учреждений общественного питания?

Электрослесарь М. ВАСИЛЬЕВ.

По материалам «Ленинского шахтера»

ЗА ОБСЧЕТ СНЯЛИ С РАБОТЫ

В газете № 119 была помещена заметка о том, что плохо поставлен учет труда рабочих строителей в Полысаевском УИШ. Уравниловка в области труда и обсчеты были повсеместным явлением.

Как сообщает нам начальник Полысаевского стройуправления тов. Аношин, факты подтвердились. Виновная в обсчетах рабочих нормировщик строительного участка Яровикова с работы снята.

Летний отдых детей шахтеров

На днях из массовых лагерей, находящихся в селе Красноарке, вернулись 50 детей горняков шахты им. С. М. Кирова. Дети хорошо провели свой отдых, поправили здоровье. Школьница Тевипа дочь горняка, погибшего на фронте в годы Отечественной войны, выехала

на второй сезон. Второй раз выехала в лагерь по путевке шахткома школьница Сафронова, отец которой работает в забое.

6 июля в массовые лагеря выехали 67 детей. Выезд третьей очереди намечен на 27 июля. **М. ПАВЛОВ.**

ОТОВСЮДУ

В шестидесяти городах страны восстанавливаются и строятся новые кинотеатры. В нынешнем году будет сооружено и сдано в эксплуатацию 17 кинотеатров. Их строительство уже заканчивается в Сталинграде, Челябинске, Брасово, Нижнем Тагиле.

При помощи энергетиков Львова за последние месяцы в селах области сооружено 11 электростанций.

Около 2 тысяч коробейников обслуживают сейчас колхозные станы, полеводческие и тракторные отряды Дона. Они доставили в поле более, чем на 25 миллионов рублей промышленных товаров.

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Тельмана, Раменского района, Московской области недавно приобрели телевизор. Они уже просмотрели на его экране кинокартины «Паяцы» и «Богема». Интерес к телепередачам исключительно велик.

В этом году открываются новые лесные школы в Красноярской, Кемеровской, Новосибирской и Омской областях. Они будут готовить специалистов лесного хозяйства для работы в лесах Западной Сибири.

Колхозы предгорных районов Копетдага (Туркмения) начали повторные посадки картофеля. Площадки под повторными посадками в республике возрастает по сравнению с прошлой год на 15—20 проц.

План сева зерновых Тувинской автономной областью выполнен на 101,7 процента. Колхозы посеяли зерновых значительно больше, чем в прошлом году.

Сельскохозяйственные кооперативные товарищества Латвии получили в уборочной кампании свыше 1050 сенокосилок, 840 жаток, 900 конных граблей, 50 молотилок и других уборочных машин.

4100 шахтеров Карагандинского угольного бассейна проведут отпуска в лучших здравницах страны, на курортах и в домах отдыха Казахстана.

7 июля (ТАСС).
На первенство страны по футболу

КУЙБЫШЕВ. (ТАСС). 6 июля здесь состоялся футбольный матч на первенство страны по футболу. Куйбышевская команда «Крылья Советов» встретилась с московскими одноклубниками. Матч закончился победой куйбышевцев со счетом 1:0.

Заявление Бернадотта

ПАРИЖ, 7 июля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Тель-Авива, посредник Организации Объединенных Наций в Палестине Бернадотт выдвинул всего лишь предложения, а не окончательный план. Эти предложения, по его словам, должны служить основой для переговоров относительно окончательно

Международный обзор

К итогам выборов в Финляндии

За последнее время в связи с поддержкой, оказываемой из-за рубежа, заметно оживилась деятельность реакционеров в Финляндии.

Коммунистическая партия, организуя силы масс для борьбы против реакции, в предвыборные дни выступила с программой демократизации страны, настаивая на национализации крупнейших банков, 10 больших промышленных предприятий, проведении аграрной реформы и т. д. Проходившие 1 и 2 июля выборы в сейм (парламент) в значительной степени определили политическую линию социал-демократов. Лидеры социал-демократической партии обрушились гонениями на старых членов партии, честных рабочих, сторонников сотрудничества с демократическим союзом народа Финляндии, преследуя их и исключая из партии. В итоге — руководство и опора социал-демократической партии оказались полностью в руках правых, известных своими прежними связями с гитлеровской Германией.

В избирательной кампании социал-демократия вкупе с реакционными партиями выступила против ДСНФ. Новые выборы дали демо-

Кабальные сделки подписаны

Страны «европейского экономического сотрудничества» переживают невеселые дни. Розовые иллюзии, навеянные «планом Маршалла», постепенно получают реальные очертания в виде кабальных сделок.

Теперь наступила пора подписания обязательства по «плану Маршалла». Некоторые наивные люди во Франции, Голландии, Англии полагают, что эта процедура будет проходить на началах демократических, в порядке коллективного обсуждения условий помощи. Но американские дельцы решили иначе. Они «вызывают» каждого просителя поодиночке и предлагают ему подписать незаполненный бланк векселя...

Французская газета «Монд» с нескрываемой горечью недавно писала: «Достоин сожаления, что 16 стран, на которые распространяется «план Маршалла», не выступили общим фронтом для того, чтобы оказать сопротивление американским требованиям, и продолжают вести переговоры с Вашингтоном раздельно... Ввиду того, что 16 стран не решаются договориться между собой, американский авторитет укрепляется больше, чем на то есть основания».

Некоторые страны уже подписали соглашения с американцами. В последние дни мировая общественность следила за обсуждением соглашений во французском Национальном собрании и английской палате общин.

Прогрессивные депутаты Наци-

онского собрания характеризовали соглашение, как документ, превращающий Францию в американскую колонию. Депутат Шамбейрон сравнил соглашение с актом калитации, продиктованным Бисмарком после поражения Франции в войне с Пруссией.

Голосами 336 представителей проамериканских партий против 183 голосов коммунистов и других демократических депутатов Национальное собрание законопроект приняло. Резкие выступления состоялись в английской палате общин. Лейборист Смит охарактеризовал условия соглашения как «суровые и бесовские». «Это грубое вмешательство в наши внутренние дела», — заявил Смит. Призывая отклонить соглашение, он предложил поручить правительству «возобновить переговоры о пересмотре несправедливых и обременительных условий».

Независимый член парламента Притт, высказавшись за отклонение соглашения, внес предложение начать широкие торговые переговоры с СССР и со странами Восточной Европы с тем, чтобы избежать «угрожающей Англии изоляции и уменьшить зависимость от США».

Группа видных консерваторов также внесла поправку, отмечающую неприемлемость ряда условий. Однако палата общин голосами лейбористов и консерваторов одобрила соглашение.

Таким образом, две великих державы Европы в своей многовековой истории связали себя обязательствами, ставящими их в иностранную зависимость как в экономическом, так по существу и в политическом отношении.

Индонезийский вопрос в Совете Безопасности

Еще в марте 1947 года Голландия признала власть индонезийской республики на территории островов Ява, Суматра и Мадура. Однако тогда же голландские власти начали нарушать только что подписанное соглашение. В Индонезию были переброшены новые войска, которые захватили ряд районов на Яве и Суматре.

17 января 1948 года при помощи «комиссии добрых услуг», сформированной Советом Безопасности Организации Объединенных Наций, Индонезийской республике было продиктовано новое «соглашение», по которому республиканская армия должна была очистить и передать голландцам значительные территории.

После этого голландцы, вновь нарушая договорные условия, предприняли с целью расчленения Индонезийской республики и ее ослабления организацию сепаратного государства Западной Явы. Наконец, голландцы установили блокаду территории республики с моря. Все это делается на глазах «комиссии добрых услуг».

На ряде заседаний Совета Безопасности в июне в выступлениях делегатов Китая, Индии и особенно в выступлениях представителя СССР Я. А. Малика колониальные действия Голландии подвергались резкой критике. Стало совершенно ясно: под прикрытием переговоров голландские власти стремятся насадить в Индонезии различные марионеточные правительства и, тем самым, укрепить свои политические и стратегические позиции в этой стране.

2 июля в своем выступлении глава украинской делегации Д. З. Мануильский, председательствующий в Совете Безопасности, указал на стремление Голландии, США, Англии и других стран, имеющих колонии, добиться дальнейшего ослабления Индонезии с целью совместного с голландцами участия в эксплуатации ее богатств.

Поскольку Совет Безопасности, не склонный к принятию действенных мер, назначая новое «расследование» в Индонезии, умолчал в своей резолюции о наличии блокады, делегаты СССР и УССР при голосовании этого решения 7 июля воздержались.

Руки голландских империалистов, благодаря англо-американскому покровительству, остаются свободными для новых актов агрессии.

В. ГРИШАНИН.

К отклонению Лигой арабских стран предложений Бернадотта

КАИР, 7 июля. (ТАСС). Согласно сообщениям печати, Лига арабских стран категорически отклонила предложения Бернадотта, считая, что они, во-первых, основаны на принципе раздела Палестины, хотя и в новой форме, и, во-вторых, позволяют свободную иммиграцию евреев. В арабских кругах подчер-

бывают, что, если переговоры будут продолжаться на основе арабских контрпредложений, то это не будет означать продления перемирия в Палестине. Государства — члены Лиги арабских стран не желают продлить перемирие, даже, если Бернадотт просит их об этом официально.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Польская металлургическая промышленность выполнила план первого полугодия на 108 процентов. Это на 38 процентов больше, чем за соответствующий период прошлого года и на 57 процентов больше по сравнению с довоенным периодом.

6 июля Соединенные Штаты начали переговоры с представителями стран, подписавших так называемый брессельский пакт, а также Канады по вопросу о помощи США западному военному блоку.

В США 40 тысяч горняков угольных шахт, принадлежащих металлургическим компаниям, подписали коллективный договор.

После 10-дневного изучения английского доклада об управлении подопечной территорией Танганьикой, Совет по опеке ООН принял решение об отправке миссии в составе трех человек для обследования Танганьики, а также подопечной территории Руанда-Урунди, находящейся под бельгийским управлением.

К забастовочному движению в Италии

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Правительство де Гаспери всеми способами и средствами стремится пресечь волну забастовочного движения, поднивающегося в последние недели в Италии. По сообщениям газеты «Пополо», совет министров на заседании 3 июля подтвердил свое намерение ограничить в законодательном порядке право трудящихся на забастовки в связи с тем, что последние стачки носили якобы «политический характер» и «причинили ущерб экспорту».

Решение Лиги арабских стран создать свою армию

КАИР, 7 июля. (ТАСС). Журнал «Роза-эль-Юсеф» утверждает, что арабские государства решили создать армию под командованием Февзи Каукджи, которая будет представлять собой вооруженные силы Лиги арабских стран. Эта армия будет финансироваться и контролироваться секретариатом Лиги арабских стран.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 июля, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения будет прочтена лекция, для изучающих историю ВКП(б) в кружках и самостоятельно, на тему: «Партия большевиков в период перехода на мирную работу по восстановлению народного хозяйства».

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б)

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

11 июля.
ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА
Сеансы:
10, 12, 2, 5, 6-45, 8-30, 10-15

Школа ФЗО № 134 производит набор учащихся на специальности столяров, плотников и каменщиков. Адрес: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пушкина, № 38.